

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年11月 3 星期日 农历甲辰年十月初三 第15941期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害 向西班牙国王费利佩六世致慰问电

新华社北京11月2日电 11月2日,国家主席习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。习近平表示,惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。相信在费利佩国王和贵国政府领导下,灾区人民一定能够早日战胜灾害、重建家园。

凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章 ——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会专题研讨班侧记

2版

抢抓政策机遇 二手车加速“出海”

——贵阳综保区加快发展开放型经济一瞥

贵阳日报融媒体中心记者 舒波 陈文新 梁婧

2022年12月,贵阳市获批成为开展二手车出口业务地区。

2023年5月24日,贵阳综保区联动多家职能部门跑通首单业务,出口车辆至吉尔吉斯斯坦,实现贵州、贵阳二手车出口“零突破”。

2023年12月1日,中国(贵阳)二手车出口基地在贵阳综保区挂牌投用。到2024年9月30日,该基地已累计出口车辆1768台,出口额达2.6亿元。

以时间为轴,变化的数据,印证的是贵阳综保区聚焦主业主责、发挥功能政策优势加速发展开放型经济的成效。

日前,记者走进贵阳综保区,探寻该区如何“以开放促改革、以改革促开放”推动二手车出口业务集聚发展的历程。

从无到有 积极打造二手车出口基地

在该基地的贵阳市丝路汽车科技有限公司(以下简称“丝路汽车”),记者看到,业务员正通过网络与哈萨克斯坦的海外客户洽谈二手车采购事宜,这是丝路汽车通过跨境二手车营销平台接

到的订单之一。

“获取海外采购订单、签订外贸合同后,就可以发起车辆采购,按照二手车出口流程进行车辆整备、检测、登记,以及商务许可、税务申报等流程。如果各环节单独跑,需要极大的时间和经济成本。”该公司副总经理李鲜林介绍,如今,依托贵阳综保区二手车出口基地,这些都可以一站式完成办理。作为贵阳市首批二手车出口试点企业,自去年入驻基地以来,丝路汽车已签订二手车出口订单1500余台,主要出口到俄罗斯、中亚、中东、东南亚等地。

这只是贵阳综保区抢抓政策机遇打造二手车出口基地的一个缩影。贵阳综保区商务局副局长杨芳介绍,自2022年12月贵阳市获批成为开展二手车出口业务地区以来,在省、市各级相关部门的通力协作下,贵阳综保区一直着力于推进二手车出口实质性落地。

二手车出口基地挂牌后,贵阳综保区围绕“一核两平台三中心”架构(“一核”即贵阳综保

区,“两平台”即线上公共服务平台、跨境二手车营销平台,“三中心”即线下业务服务中心、口岸中转服务中心、海外售后服务中心),不断加快基地的建设步伐。

记者在中国(贵阳)二手车出口基地展示大厅看到,占地2000余平方米的大厅窗明几净,焕然一新的二手车在大厅左右两侧进行展示。大厅中间区域是中国(贵阳)二手车出口综合服务平台展示区,大屏幕实时显示着去年以来二手车出口订单合同数量、出口国家分布排名、出口二手车品牌车型分布等数据。

一笔笔订单、一个个变动的数据,清晰地反映出国际市场对二手车出口的需求热度。“自去年5月底第一台二手车出口到今年9月30日,中国(贵阳)二手车出口基地已累计出口车辆1768台,实现了“从0到1”的突破性飞跃。”杨芳说。

“依托中国(贵阳)二手车出口基地‘一核两平台三中心’架构,我们也在积极布局口岸中

转仓、海外物流、海外售后服务体系。目前,已在霍尔果斯、喀什设立口岸前置仓,在哈萨克斯坦阿拉木图、俄罗斯圣彼得堡、老挝万象建成海外售后服务展厅,确保二手车出口‘向外’站得稳、走得远。”李鲜林说。

从有到优

部门联动护航出口业务

今年以来,我国汽车“以旧换新”政策持续发力,二手车出口呈高速发展态势,正成为国家促进外贸高质量发展的新业态和新引擎。贵阳综保区认真贯彻落实省、市关于开放型经济发展的部署要求,加快构建“两集群三基地”产业布局,其中,中国(贵阳)二手车出口基地就是产业布局的重要内容之一。

记者在调研走访中发现,二手车出口业务覆盖车源采购、车务处理、金融服务、口岸报关、出口退税、全流程监管等多个流程,涉及商务、车管、海关、税

(下转2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神
把改革作为“关键一招”跨点调研行

王宏现场督办中央第四生态环境保护督察组转办群众信访件时强调

不折不扣从严从实抓好问题整改 持续提升群众对生态环境的获得感和满意度

本报讯 11月2日,市委

副书记、代市长王宏赴云岩区、观山湖区现场督办中央第四生态环境保护督察组转办群众信访件。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,认真落实中央第四生态环境保护督察组督察贵州省委精神及市委部署要求,不折不扣、从严从实抓好问题整改,持续提升群众对生态环境的获得感和满意度。

10月15日下午,在贵阳综保区政务服务大厅中国(贵阳)二手车出口一站式服务平台(线下业务服务中心),交管部门驻点工作人员赵宇正在为相关企业办理车辆注销手续,这是二手车出口的必备环节之一。“为支持二手车出口基地建设,交管部门专门在这里设立窗口,主要服务二手车出口业务。”赵宇说。

还园于民。

在观山湖区吉利工业园区,王宏详细了解污水管网设施建设和污水处理情况,叮嘱企业切实履行主体责任,进一步优化污水处理设施运营管理机制,切实守好生态环境安全底线。在观山湖区华润悦府小区,王宏走进商户和住宅楼,实地查看油烟治理情况,要求属地和有关部门要以对人民群众高度负责的态度,依法依规管理,加快整改提升,以实实在在的整改成效回应群众关切。

现场督办中,王宏强调,贵阳贵安各级各部门要自觉扛起接受中央生态环境保护督察的政治责任,始终把群众感受和满意作为出发点、落脚点,以更坚决的态度、更有效的措施、更严格的标准,扎实抓好督察转办信访件办理,更好满足群众对优美生态环境的期待。

云岩区、观山湖区和市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心 彭刚刚)

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组 交办第十四批群众信访举报情况

11月2日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第十四批(11月1日8时至20时)信访事项共77件,其中群众来信61件、来信16件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是大气污染问题,共23个;涉及水、噪声、土壤、辐射、生态和其他环境污染问题分别为21个、16个、14个、2个、13个、3个。

从分布区域上看,贵阳市23件、遵义市14件、六盘水市5件、毕节市12件、安顺市3件、铜仁市5件、黔东南州6件、黔南州5件、黔西南州2件、贵安新区1件、省直部门1件。所有举报件均已及时移交

相关市(州)和省直相关部门处理。

截至11月1日,中央第四生态环境保护督察组移交我省的第十四批信访举报件62件,均按期办理、反馈,已办结37件(含阶段性办结),移交我省的前四批信访举报件共152件,已办结101件(含阶段性办结),其中,贵阳市65件、已办结46件;遵义市26件、已办结15件;六盘水市3件、已办结3件;毕节市30件、已办结17件;安顺市3件、已办结2件;铜仁市8件、已办结4件;黔东南州6件、已办结6件;黔南州9件、已办结6件;黔西南州1件、已办结1件;贵安新区1件、已办结1件。

中央第四生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间
2024年10月19日至2024年11月19日
举报电话
0851-85661800
专门邮政信箱
贵州省贵阳市A173号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00-20:00



扫码查看投诉
举报详细信息

贵阳贵安非遗宣传展示暨乡村文化擂台赛展演活动举行

本报讯 11月2日,贵阳贵安2024年非物质文化遗产宣传展示暨乡村文化擂台赛展演活动在贵安新区举行。

本次活动由线下非遗集市及非遗项目乡村文化展演两部分组成,共有13支队伍参加展演,表演形式涵盖舞蹈、歌曲、地戏等,全方位向市民游客展示非遗魅力,让大家充分领略“非遗之美”、品尝“非遗之味”、享受“非遗之乐”。

当天,省级非遗代表性项目花棍舞、木偶戏,市级非遗代表性项目苗棍武木,舞蹈表演《映山红》,山歌演唱《美丽贵安的家》等陆续上演,赢得台下观众的阵阵欢呼。活动现场还设有非遗优秀代表性项目展、非遗集市、非遗美食区,让市民游客逛好、玩好、吃好。

此次活动由贵阳市文化和旅游局、贵安新区社会事业管理局主办,旨在通过展销展演的形式,宣传贵阳贵安丰富的非物质文化遗产,搭建起乡村文化交流平台,激发乡村文化创新活力,推动贵阳贵安文旅产业高质量发展。(贵阳日报融媒体中心记者 姚方媛)



11月2日,演员在展演活动中表演舞蹈《簸箕舞》。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

“精准滴灌”助个体工商户茁壮成长

张叶叶

个体工商户是经济增长的“毛细血管”,承载着无数家庭的生计,影响着高质量发展的成色。近日,贵阳贵安出台《贵阳贵安个体工商户分类培育精准帮扶工作实施方案》,对个体工商户实施分型分类精准帮扶,有利于提高个体工商户的生存周期、活跃度和发展质量,让个体工商户茁壮成长。

作为民营经济的重要组成部分,个体工商户在繁荣经济、增加就业、推动创业创新、方便

群众生活等方面发挥着重要作用。但当前,个体工商户仍存在发展信心不足、总体质量不高等突出问题,通过提供差异化、针对性帮扶,增强不同类型个体工商户持续健康发展的内生动力,使其在擅长领域深耕细作,在广阔市场加速成长,将助力贵阳贵安经济社会高质量发展。

助个体工商户茁壮成长,要让帮扶措施更加精准有效。如同要为不同种子找到最适宜其生长的土壤一样,也要根据个体工

商户的实际需求,为其精准提供“养分”。以往“大水漫灌”式的扶持政策虽有一定成效,但难以满足不同行业、不同阶段个体工商户的深层次需求。贵阳贵安对“名、特、优、新”四类个体工商户提供针对性培育措施,不仅能有效解决个体工商户发展过程中遇到的困难和问题,还有助于将有限资源投入到真正有需求、有潜力的个体工商户中去,实现帮扶效果的最大化。

助个体工商户茁壮成长,要

在政策的制定上实现“精准”,更要在执行的细节中落实“滴灌”。个体工商户数量庞大,广泛分布于各行各业,推进各项帮扶措施精准直达、落地见效,既需要加强政策宣传和解读,引导个体工商户准确理解、广泛关注、积极参与,让个体工商户的“家底”更加清晰,也需要帮助个体工商户用好、用活、用足优惠政策,让个体工商户及时享受到政策红利,进而把更多精力和资源放在提升自身核心竞争力上。

外力扶持源源不断,内在修炼同样不可或缺。广大个体工商户应主动适应市场变化,不断增强创新意识,用优质产品和服务赢得消费者的信任与支持。唯有如此,个体工商户才能在激烈的市场竞争中行稳致远,成为贵阳贵安经济社会高质量发展的坚实力量。

